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Сьогодні в Україні одним із голо-
вних напрямів реформи НУШ є фор-
мування мережі старших профільних 
шкіл. Профільне навчання сприяє 
формуванню ціннісних орієнтацій, 
розвитку творчого, продуктивного 
мислення учня, його самостійності, 
здатності приймати рішення, а також 
формує вміння будувати успішні між-
особистісні взаємовідносини. Таким 
чином, профільне навчання виступає 
важливою умовою становлення і роз-
витку особистості школяра.

Допрофільна підготовка здійсню-
ється у 8-9-х класах із метою професій-
ної орієнтації учнів, сприяння у виборі 
ними напряму профільного навчання 
в старшій школі. Форми її реалізації – 
введення курсів за вибором, поглибле-
не вивчення окремих предметів.

Дослідження особистісних особли-
востей учнів в умовах профільного 
навчання та допрофільної підготовки 
проводили Л.  Г.  Верьовкіна [1], 
М. В. Данилова [2], Т. В. Огородова [3], 
В. В.  Рибалка[4], О.Л.  Юрчук [5] та 
інші.

У результаті нашого дослідження 
було виявлено, що учні математичного 
профілю характеризуються більшою 
врівноваженістю, витримкою, наполе-
гливістю, орієнтуванням на реальність 
і меншою імпульсивністю та схильніс-
тю до романтизму. Вони більш прак-
тичні, схильні до аналізу та інтелекту-
альної переробки інформації. Мають 
розвинене почуття обов’язку. Проте в 
міжособистісному спілкуванні більш 
замкнуті; у них частіше виникають 
труднощі у встановленні безпосеред-
ніх контактів.

Учні гуманітарного профілю харак-
теризуються гнучкістю, товариськіс-
тю, меншою емоційною стійкістю. 
Вони життєрадісні, експресивні, ма-
ють більш розвинені естетичні інтере-
си. В них рідше спостерігається невдо-
воленість собою та самобичування.

Рівень домагань більшості учнів 
математичного профілю навчання є 
високим. В учнів гуманітарного класу 
виявлено середній його рівень. Проти-
лежна тенденція спостерігається сто-
совно самооцінки. Так, для учнів мате-
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матичного класу характерними є низь-
кий та середній рівні самооцінки. На-
томість більшість учнів гуманітарного 
профілю мають високий її рівень.

Особистісна спрямованість підліт-
ків пов’язана зі специфікою навчаль-
ного профілю. Учні гуманітарного 
профілю відрізняються вираженою 
потребою у спілкуванні, прагненням 
підтримувати добрі відносини з одно-
літками. Вони виявляють стійкий ін-
терес до спільної діяльності. Учні, які 
навчаються за математичним профі-
лем, мають більш розвинений інтерес 
до процесу праці; вони менше спрямо-
вані на взаємодію, схильні до само-
стійного виконання поставлених за-
вдань.

Нахили до типів професій учнів 
математичного і гуманітарного класу 
суттєво різняться і пов’язані здебіль-
шого з навчальним профілем. Інтереси 
більшості підлітків математичного 
профілю знаходяться у сфері обчис-
лень, точних розрахунків, роботи ме-
ханізмів та пристроїв. Найбільш опти-
мальними типами професій для них 
виявилися “Людина-знакова система” 
та “Людина-техніка”. Учні гуманітар-
ного класу відрізняються від учнів-
“математиків” прагненням до витонче-
ності, творчості, безпосередньої міжо-
собистісної взаємодії. Типами профе-
сій, які найбільше відповідають їх 
інтересам, є “Людина-людина” та “Лю-
дина-художній образ“.

Отже, допрофільна підготовка є 
важливою умовою формування специ-
фічних психологічних особливостей 
особистості підлітків. Для успішного 
розвитку і становлення особистості 
підлітків під час до профільної підго-
товки є здійснення психологічного су-
проводу. Тому одним з найважливіших 
завдань є запровадження системи пси-
хологічного супроводу особистісного 
розвитку підлітків в умовах допро-
фільної підготовки та розробка його 
концептуальної моделі, що й буде пер-
спективою нашого дослідження.
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